

КАЖДОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ — КОМСОМОЛЬСКИЙ К П



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й № 20 (1701) Воскресенье, 28 января 1962 года Цена 2 коп.

В Программе партии особое место отведено Ленинскому комсомолу — передовому отряду советской молодежи, молодым строителям коммунизма.

Сегодняшняя молодежь, те, кто сейчас стоит у станков, на лесах новостроек, занимается в аудиториях вузов и техникумов, придет в коммунизм зрелой, имеющей большой жизненный опыт. Такой человек должен не только в совершенстве владеть своей профессией, но и уметь управлять производством.

Большую роль в этом призваны сыграть комсомольские штабы и посты. Они были созданы и на ряде пусковых объектов в Ангарске, контролировали ход строительства и пуско-наладочные работы. Работа комсомольских штабов получила положительную оценку.

Сегодня деятельность комсомольских штабов и контрольных постов приняла еще больший размах. Они действуют на десятках промышленных и строительных предприятий нашего города. Опыт работы отдельных комсомольских штабов заслуживает того, чтобы им можно было поделиться, передать другим организациям, где еще эта комсомольская инициатива не получила должного распространения.

Хорошо работают комсомольские штабы и посты на ангарской швейной фабрике. Инициатором создания штаба в цехе КВОНТ. Настойчиво поработали комсомольцы цеха швейной ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода. В самое трудное для строительства время, когда заводы-поставщики задерживали поставку железобетонных плит, они организовывали рейды на предприятия стройиндустрии, выступали с обращением в печати к комсомольцам-строителям. И нужно отметить, что эти мероприятия дали положительный результат.

К сожалению, не всегда еще у нас хорошо начатое дело находит горячую поддержку комсомольцев. В ряде организаций штабы и посты вообще-то были созданы, но деятельность их закончилась через два-три месяца. Кампанейщина бывает даже в такой организации, как ремонтно-механический завод. Ведь только после острой критики и напоминаний комсомольцы снова взялись за забытое дело.

Удивляет равнодушие комсомольцев хлебокомбината (секретарь комитета Тамара Горюнова). Кому, как не им, взяться нужно

было за дело, горячо, комсомольски встать на защиту чести заводской марки. Меж тем продукция хлебокомбината до сих пор бывает посредственной, а молодежь комбината это волнуется мало.

Точно такое же положение дел и в комсомольском коллективе мебельной фабрики. Непололад здесь хоть отбавляй, а видимой деятельности молодежи нет.

Особенно слабо работают комсомольские посты на предприятиях и мастерских комбинатов бытового обслуживания. По сути дела о них ничего не слышно. Поэтому возникает законный вопрос: а существуют там они вообще?

Комсомольцам должно быть до всего дело. Где бы ни трудился член ВЛКСМ, его обязанность постоянно вникать в технологию производства, не проходить мимо фактов нарушения производственного процесса, бороться с бракоделами, нарушителями правил техники безопасности, трудовой и производственной дисциплины. Долг каждого комсомольца содействовать техническому прогрессу, внедрению в производство всего нового, что дает возможность предприятию производить еще больше продукции.

Комсомолец — завтрашний коммунист, исполнитель величественной Программы партии. Ему жить в коммунизме, и поэтому комсомолец обязан учиться управлять. Работа в составе комсомольского штаба, поста есть первый шаг молодого человека в этом важном деле. Разумеется, руководить комсомольскими штабами и постами на производстве должны, как правило, наиболее подготовленные комсомольцы, имеющие производственный опыт, знающие производство и, самое главное, любящие свое дело.

Сейчас ангарская городская комсомольская организация включилась в соревнование за достойную встречу XIV съезда ВЛКСМ. В одном из пунктов условий соревнования говорится, что комитеты комсомола обязаны создавать комсомольские посты на важнейших участках производства, проводить комсомольские рейды. Это должно стать обязательным в каждой комсомольской организации, будь это тысячный коллектив или комсомольская группа, состоящая из нескольких человек.

Вызов ангарчан

НЕДАВНО В АНГАРСКОМ строительном-монтажном управлении треста «Союзтеплострой» состоялся партийно-хозяйственный актив, обсудивший итоги работы за 1961 год. Широко развернув социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС, коллектив досрочно, 20 ноября, на месяц ранее принятых обязательств, выполнил годовое задание. План строительного-монтажных работ 1961 года выполнен на 112,4 процента. От снижения стоимости строительного-монтажных работ достигнута экономия в сумме 814 тысяч рублей. Сверхплановая прибыль составила 72 тысячи рублей. За счет рационализации и изобретательства сэкономлено 116 тысяч рублей.

Участники актива отметили и некоторые недостатки в хозяйственной деятельности. Так, не выполнен план строительного-монтажных работ, производимых за счет государственных капиталовложений. Имеются случаи нарушения трудовой дисциплины. Мастера, прорабы, начальники участков еще недостаточно проводят воспитательную работу с нарушителями трудовой дисциплины. В принятом решении теплостроители обязались годовую план строительного-монтажных работ выполнить к 20 декабря 1962 года. За счет экономного расходования строительных материалов, улучшения организации труда, экономии электроэнергии.

более рационального использования механизмов и транспорта обеспечить сверхплановую прибыль в сумме 20 тысяч рублей. Широко развернуть рационализаторскую работу, за счет рационализации добыть

экономии не менее чем 1,5 процента от объема выполненных работ. Коллектив решил продолжать борьбу за право называться коллективом коммунистического труда и вызвал на социалистическое соревнование Ново-Кузнецкое и Усть-Каменогорское управления треста «Союзтеплострой».



Работая сварщиком более пяти лет на заводе железобетонных изделий № 4, коммунист Иван Андреевич Шульгин является передовиком производства. Сменные задания он, как правило, перевыполняет вдвое. Сварка его — всегда только высокого качества. Сейчас Иван Андреевич ведет сваривание каркасов для ТЭЦ НПЗ.

Об утверждении состава Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

ИЗ РЕШЕНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ИРКУТСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

- На основании статей 43, 44 и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» утвердить Окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:
- Окружная избирательная комиссия Ангарского избирательного округа № 176
- Председатель избирательной комиссии Подругин Павел Алексеевич — от первичной коммунистической организации Иркутского филиала опытно-конструкторского бюро автоматики, г. Ангарск.
- Заместитель председателя избирательной комиссии Ткаченко Мария Михайловна — от Ангарской городской коммунистической организации.
- Секретарь избирательной комиссии Коваленко Тамара Максимовна — от коллектива учителей школы № 19 г. Ангарска.
- Члены Окружной избирательной комиссии: Брагина Тамара Николаевна — от коллектива Ангарской городской поликлиники № 2. Новопашин Борис Иванович — от первичной коммунистической организации Ангарского керамического завода. Жуковина Аля Кирилловна — от рабочих, инженеров, техников и служащих второго участка пятого строительного-монтажного управления города Ангарска.
- Гордоева Анна Афанасьевна — от коллектива Ангарской швейной фабрики.
- Мамеев Илья Андреевич — от первичной коммунистической организации Ангарского механического завода.
- Глушко Филипп Антонович — от рабочих, инженеров, техников и служащих первого участка сельского строительного-монтажного управления г. Ангарска.
- Скубнев Илья Филиппович — от рабочих, инженеров, техников и служащих строительства второго жилищного участка г. Усолья-Сибирского.
- Ромас Рина Гидальевна — от коллектива управления треста «Востокстрой», г. Усолья-Сибирское.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Закончилось совещание строителей электростанций и электросетей. На заключительном заседании совещания выступил министр строительства электростанций Повников.

Миллион га хлопковых плантаций будет засеян нынешней весной в Узбекистане квадратно-гнездовым способом. 90 процентов посевов будут обрабатываться машинами. Хлопкоборочные машины в этом сезоне снимут срез с площади 450 тысяч гектаров.

Началось расширение

цементного завода в Семипалатинске. С вводом в действие новой печи мощность предприятий возрастет на 450 тысяч тонн цемента в год.

Космонавт-2 Герман Титов вернулся в столицу из поездки по странам юго-восточной Азии.

В Башкирии начался месячник музыки. Во время праздника выступит народный оркестр имени Осипова, камерный оркестр имени Гнесиных, лауреаты всесоюзных и международных конкурсов.

ТАМ, ГДЕ ТУСКЛО ГОРЯТ ОГНИ

ПОЛНЫМ ХОДОМ идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. В Ангарске открыты десятки агитпунктов. Во многих из них развернулась большая работа. Особенно многолюдно бывает там вечерами, когда избиратели приходят в агитпункты послушать лекцию, почитать свежие журналы, просто с пользой провести свободное время. Но так не везде. Во многих агитпунктах тускло еще горят по вечерам огни.

НА ЗАДВОРКАХ

НАД ДВЕРЬЮ школы № 14 алое светящееся табло «Агитпункт». Еще выше планка, она гласит, что 18 марта 1962 года состоятся выборы в Верховный Совет Союза ССР. Поднимаемся на крыльцо школы, тянем ручку двери на себя — закрыто. Вот досада! Не работает, стало быть, агитпункт. Выходя из школьной ограды, невольно оглядываемся и замечаем стрелку, а на ней знаменную надпись — «Агитпункт». Стрелка указывает куда-то в сторону, в то место, которое с давних пор принято называть задворками. Идем на задворки. Здесь тоже (третья по счету) надпись — «Агитпункт». Светятся окна. В комнате люди. «Наконец-то мы попадаем в агитпункт», — мелькает мысль. Тщетно, двери закрыты. Стучим.

Несколько толчков изнутри, и дверь раскрывается настежь. Мы помогаем дежурному агитатору придать двери первоначальное положение, вторую дверь — внутреннюю — закрыть не удалось. Осталась щель, в которую свободно проходит рука взрослого мужчины. Холод в помещении от минус одного градуса и ниже по Цельсию.

— Здравствуйте, мы ваши избиратели!

Дежурный агитатор В. К. Бородач потирает руки. Сначала мы думали, что делает он это от удовольствия видеть нас. Оказалось, нет. Просто бывалый механизатор из седьмого строительного монтажного управления замёрз и таким образом пыта-

ется согреться. Люди в комнате оказались агитаторами. Они сидят за столами в палате. Избиратели сюда не ходят. Боятся схватить насморк. А провести вечер на агитпункте, вообще-то, интересно было бы. Здесь на столах разложено 12 подписных различных газет и 4 комплекта журналов. На днях будут установлены телевизор и радиоприемник. Но вот вся и беда в том, что вряд ли захочешь читать литературу или смотреть телепередачу, если в помещении температура ниже нуля.

Всё, кажется, хорошо поставлено у заведующего агитпунктом П. И. Портнова: и графики дежурств агитаторов имеется, и план работы утверждён. Агитаторы уже вышли к своим избирателям и теперь составляют списки. Одна беда: кроме агитаторов — ни души на агитпункте. А все потому, что сам Портнов и установил агитпункт вовсе не думали об избирателях. Иначе чем объяснить, что помещение агитпункта не приспособлено для такого назначения: не подогнаны наружные двери, батареи центрального отопления холодные. Видимо, здесь решили так: агитаторы в большинстве своем механизаторы. А они, как известно, народ привычный к морозам. На улице работают. Допустим, это так. Хотя агитпункт не строилплощадка и костра при нужде не разведешь. Ну, а избиратели? О них, кажется, вовсе позабытали.

Проще, конечно, подогнать двери и отрегулировать отопление комнат. Еще лучше перевести агитпункт с задворков в здание школы. Но это, конечно, внутреннее дело руководителей агитколлектива.

«БЕРЕГИТЕ ГЛАЗА ОТ ТРАХОМЫ»

ТАКОЕ ПЛАКАТ сразу же попадает вам на глаза, едва вы войдете в вестибюль школы № 13,

где расположился агитпункт № 10. Нам почему-то думается, что по крайней мере, подавляющее большинство избирателей этого района трахомой не страдают и едва ли это самый актуальный призыв.

Сегодня в агитпункте дежурит комсомолка Вероника Столорова. Она рассказала нам, что о назначении на дежурство ей стало известно за час до открытия агитпункта (графика дежурств нет).

— Был сегодня кто-нибудь на агитпункте?

— Вы первые. Смотрим журнал предложенной рукописную памятку агитатору. Из нее узнаем, что главное для дежурного на агитпункте — это тщательно, по описи принять имущество, как-то: четыре комплекта подписок газет и пачку старых журналов, радиоприемник. Поучительных плакатов «Берегите глаза от трахомы» и другой подобной «наглядной агитации» в описи нет. Их Владимир Иванович Лобов — руководитель агитколлектива УЭС промпредприятий — не внес в опись, так как это имущество школьное. Ну, а других плакатов, касающихся непосредственно назначения агитпункта, нет. Избирателей тоже нет. Скупно.

ПОД СКРИП ПЕРЬЕВ

О ПИСАНИЕ агитпункта № 5, имеющего место нахождения в здании первого строительного училища, мы начнем словами, рекомендованными нам одним из агитаторов.

Вечер. Дежурный агитатор комсомолка Светлана Колесникова сидит за столом. В избирательной кампании как агитатор она участвует впервые. В выборах, кажется, тоже. Поэтому она не знает точно своих обязанностей. Их забыл ей объяснить руководитель агитколлектива Василий Жуков. Он только что ушел домой. Очень торо-

пится. Из радиоприемника, что стоит на тумбочке рядом с дежурной, льется притупленные звуки музыки. По радио транслируется концерт «классических» частушек. В комнате тепло и уютно. Много народу. Все сидят за столами. Пишут. Времени поднимают голову от тетрадей и прислушиваются к радиозвукам. Пишут списки избирателей. Они тоже избиратели, но не рядовые, а агитаторы из коллектива завода подконсолианта. Рядовых в комнате нет. Они не ходят сюда. Если ходят, то редко.

Десятый час вечера. Скрипят перья.

В этот вечер мы успели побывать лишь в трех агитпунктах одного района города. На осмотр других не хватило времени (агитпунк-

ты закрываются в 9 часов вечера). Снажм прямо, не понравилось нам ни в одном из них. В одном холодно, в двух других безлюдно и скучно. А почему так? Попробуем ответить сами на этот нам же поставленный вопрос.

Скорее всего дело в том, что не взялись еще по-настоящему руководители агитколлективов за работу. Распачиваются. Времени, дескать, впереди достаточно. Успееет. Есть и другие причины. Попали в коллективы агитаторов люди равнодушные. Такому человеку одна забота: пришел на агитпункт, поставил против своей фамилии «галочку», дождался конца дежурства и со спокойной душой — домой.

Нет, товарищи. Времени идет очень скоро. И сейчас в са-мом раз подогнать двери, от-крыть вентили центрального отопления, убрать «трахому» и научить работать молодежь. Тогда-то агитпункты не будут пустовать и придут избиратели. И ярко будут гореть по вечерам огни.

Е. НИЛОВ.



На снимке (слева направо): Валентина Хавчук, заведующий агитпунктом Нагим Сагитович Набулин, Эвальд Влчи и Тамара Иванова разрабатывают план избирательной кампании агитпункта, расположенного в клубной части Дворца культуры.

Новаторы идут В ВЫПОЛНЕНИИ ПРО- ИЗВОДСТВЕННОГО В ПОИСК

ВЫПОЛНЕНИИ ПРО-ИЗВОДСТВЕННОГО плана монтажным трестом строительства важное значение приобретает рационализация и изобретательство. В эту творческую работу в нашем коллективе сейчас вовлечено свыше 320 человек.

В 1961 году от внедрения в производство 456 изобретений и рационализаторских предложений получено около 340 тыс. рублей экономии. Большую инициативу проявляют рабочие тт. Распопов, Пешин, Копылов, Вакула, Бубякин, Офицеров, инженеры тт. Яковлев, Вебер, Ермолаев, Киселев и многие другие. У всех у них налицо большое творчество, дающих значительную экономии народных средств. Преодолевая трудности, они неустанно вскрывают все новые источники повышения производительности труда, улучшения технологии производства.

Так, появились предложения прораба т. Ежена об изготовлении стального кокиля для отливки алюминиевых баков; слесаря т. Ремеля, предложившего оригинальную конструкцию приспособления для проточки фрикционной станика Кудрявцева на месте, без демонтажа; технолога т. Иванова — об изготовлении контейнеров для транспортировки сантехнических сборок и многие другие.

Хорошую инициативу проявляет бригадир слесарей бригады коммунистического труда т. Калининский. По одному из заказов необходимо было изготовить трубиные переходы с больших на меньшие диаметры. Обычно подобные переходы делали из

этих же труб с большими затратами ручного труда газорезчика, слесаря и сварщика. Бригадир предложил переходы делать из листовой стали. Предложение получило высокую оценку. В результате его внедрения предприятие сэкономило 20 погонных метров труб, при этом себестоимость заказа снижена на 300 рублей.

Количество рационализаторских предложений в коллективе растет из года в год. По сравнению с 1960 годом количество их в минувшем году возросло почти в полтора раза. Этот подъем творческой активности монтажников стал возможным благодаря разрывувшейся в коллективе массовой работе. За последний год здесь были проведены такие мероприятия, как два месячника по сбору рационализаторских предложений и смотру рационализаторской работы, две конференции новаторов, выпущено четыре «Бюллетеня рационализаторов», свыше 20 передовиков производства побывало с обменом опытом работы в Москве, Киеве, Новосибирске и других промышленных центрах страны.

В четвертом году семилетнего новаторского монтажного треста прилагают еще больше сил в мобилизации внутренних резервов на досрочное выполнение плана великих работ, а это значит: умножатся ряды новаторов, работающих с лучшей, работающих много и плодотворно на пользу любимой Родины.

И. АБАКУМОВ.

ТОЛЬКО ВПЕРЕД

МОЛОДЕЖЬ И ПЗ — СЪЕЗДУ

ЦЕНТРАЛЬНУЮ заводскую лабораторию на нефтеперерабатывающем заводе называют зеркалом предприятия. Вернее, говорят, что лаборатория, как зеркало, отражает всю деятельность завода.

С этим определением согласен и коллектив лаборатории. — Ведь мы определяем качество продукции, — говорят лаборанты. — По нашим анализам ведется технологический режим установок.

На вопрос, как работает сейчас завод, лаборанты отвечают: — Хорошо работает. Продукция предприятия стала лучше.

Комсомольская организация центральной заводской лаборатории считается лучшей на заводе. Она наиболее именная, быстро подхватывающая все новое, передовое. Когда стало известно о том, что скоро в Москве соберется четырнадцатый съезд ВЛКСМ, комсомольская группа лаборатории провела собрание, на котором была сделана информация о съезде. Выступающие говорили, что сейчас, когда вся молодежь готовится достойно встретить свой съезд, нужно работать еще лучше. Здесь же на собрании было принято решение бороться за право называться комсомольской организацией имени XIV съезда ВЛКСМ.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА
28 января 1962 г. Стр. 2.

В коллективе лаборатории немало молодежи, которая замечательно трудится. Инженер Маргарита Сеницына, она же секретарь комсомольской организации, называется среди лучших лаборантов третьего разряда Валентину Мальшеву.

...Большое чистое помещение. Царство химиков. Всякую стаят, поблескивая стеклом, всевозможные колбы, канистры, пробирки. Жарко пахнет спиралью электроплитки. Около плитки и колб «колдует» девушка. У нее ловкие руки и внимательный взгляд. Это Валя Мальшева — член бюро ВЛКСМ. Вышняя десятниклассница мечтает о продолжении учебы, занимается сейчас на курсах подготовки для поступления в высшее учебное заведение.

Там же хорошо трудятся молодые лаборанты Раиса Исаацеева и Светлана Мусина. Сейчас на нефтеперерабатывающем заводе немало молодых энтузиастов принимают личные обязательства в честь XIV съезда ВЛКСМ. Принимают обязательства не только отдельные юноши и девушки, но и целые коллективы. Так, например, комсомольская молодежная смена № 1 цеха термореинтинга, руководимая Анатолием Стрельченковым, полностью

включилась в социалистическое соревнование за достойную встречу большого события.

...Смена обязалась строго соблюдать технологическую карту установки, бороться за четкую работу машинного оборудования, постоянно повышать технические и общеобразовательные знания. Кроме того, молодежь решила оказывать помощь недавно пришедшим на производство товарищам в освоении рабочих мест.

Много заводской молодежи учится. Леонид Липовченко, секретарь комитета ВЛКСМ, говорит, что только в школах рабочей молодежи занимается шестьдесят пять человек. За их учебной строго наблюдает комсомольская организация. Так, по заданию комитета посетила школу, где учится заводская молодежь, электрик Саина Плешова, студентка заочника. Она проверила, как успевают товарищи. Выбывает в школе и техник производственного технического отдела Галина Васильева.

В комитете комсомола вы можете увидеть так называемый «Экран успеваемости» учащихся школы рабочей молодежи.

...Скоро в столице нашей Родины соберется XIV съезд молодых строителей коммунизма. Юноши и девушки ангарского нефтеперерабатывающего завода готовятся к встрече этого знаменательного события.

А. НЕФЕДОВ.

В РЕДАКЦИЮ пришла женщина. Это была учительница немецкого языка Инесса Федоровна Потепалова. Пришла потому, что не могла не прийти за помощью и советом, не могла спокойно смотреть, как сложилась жизнь двадцатитрехлетней девушки, которая в силу трагических обстоятельств сидит в комнате, оторванная от жизни. Там, за окном, всего рукой подать, идет жизнь, полная радостей и счастья, забот и тревог. Ее сверстники идут по утрам на работу, вечером усталые, но жизнерадостные приходят домой и, переодевшись, стайками идут на каток, в кинотеатр, в клуб, в школу, в техникум, в институт. И Надя пошла бы на каток, в кино, в школу, но она... пшпа без крыльев, у нее нет ног.

Мне не хотелось бы чтобы мой очерк прочитала Надя, но если ей и доведется его прочитать, пусть простит она меня, что я еще раз напомню ей о ее горе, о безрадостной молодости. Ведь не это — тема моего очерка. Тема его — человеческое благообразие.

И вот я в квартале «А». Без труда нашла дом № 3. Квартиру 34, где живет девушка, о которой рассказывала учительница. Открыла мне молодая привлекательная женщина.

— Здесь живет Надя Макаренко? — спрашиваю.

— Да. Заходите. Только Нади нет. Отвезла я ее в поселок, пусть подышит там морозным, свежим воздухом, а то она как птичка в клетке и зернышко клост, и водичку пьет, а по воле грустит.

Но как только женщина узнала, кто я, словоохотливость пропадает. О себе она не хочет ничего сказать.

— В герои хотите меня записать? — говорит она. — Ничего героического я не совершила. Просто и сама не знаю, как это случилось. Случилось с Надей несчастье, привязалась я к ней. А теперь она ведь мне родной стала. Вот и забочусь — как могу. Только очень я переживаю, что сидит она в ком-

баты с книгами в руках шла туда, где светились маяющие огни школы. Она училась в 8 классе и не покидала мечты окончить десятилетку. Но однажды осенним туманным утром все надежды рухнули. Она попала под поезд...

Девушка не совершила ничего героического, но она попала в беду. Вот тут и пришла на помощь Наде простая советская женщина, маши-

кует ее и как ребенка завернув в простынь, выносит из ванной. Она везет Надю в больницу, если та заболит, едет с ней в Иркутск на протезный завод, надеясь, что сделают ей, наконец, удобные протезы, и Надя сможет ходить. Она купила телевизор, чтобы Надя смотрела кино, купила швейную машину, чтобы Надя шила, выписала газеты и журналы, чтобы Надя читала.

Но все, что делается для облегчения судьбы девушки с подрезанными крыльями, делает только она, простая и добрая женщина Маша. Попробовала, правда, она попросить в СМУ-5, где работает, однокомнатную квартиру с балконом ради Нади.

— А кто она тебе, эта девушка без ног? Сдай ее в дом инвалидов, — посоветовали в управлении строительства.

— Мы еще проверим, как ты относишься к той девушке, — пообещал т. Комаров, председатель цехового участка № 1 СМУ-5, где работает младшим Мария Тимошенко.

И опять вопрос: «Кто она тебе, что ты заботишься о ней?»

А в порядке на комнату, в которой они живут, ясно сказано, что Надя Макаренко — член семьи Марии Ивановны, и семьи необычной. Живут две женщины уже по моральному кодексу коммунизма «человек человеку — друг и товарищ».

— У нас все, как при коммунизме, — говорит Надя. — Я получаю пенсию 30 рублей, а Маша зарабатывает гораздо больше, но у нас все общее: и деньги, и радости, и горести.

И еще печалит добрую Марию Ивановну то, что Надя очень хочет учиться, окончить десятилетку. Но как? Вечернюю школу посещать она не может. Ездит Маша в заочную школу, говорила о Наде, но и туда надо приезжать и на консультации, и на сдачу экзаменов. Опять же Надя не может.

Но вот в прошлом году Надя была уже у порога осуществления своей мечты. В одном с ней доме жила учительница Ольга Михайловна Л.

Узнала она о Наде и пообщалась: «Я поговорю в школе с учителями, чтобы заниматься с тобой на до-

му и экзамены тоже писать дома».

Надя загорелась желанием учиться. Немного были куплены учебники для восьмого класса. Она повеселела и сидела над учебниками.

Десятиклассницы Валя Лозинская, Люда Шорохова, Лида Седова, Нина Морковкина помогали ей. Приходили и учителя вечерней школы № 5. Но пришла несколько раз и все. Наступила пора экзаменов, а к ученице-инвалиду нише так никто и не пришел принимать экзамены. Не поверили в силы девушки? Или просто не нашли времени помочь Наде? Конечно, трудность определенная была. И то, что девушка перенесла сильную физическую травму и нервно потрясена, и пять лет перерыва в учебе. Но ведь без труда, как говорится в пословице, не вытащишь и рыбку из пруда. А помочь девушке — гражданский долг советского человека.

Мне очень захотелось увидеть Надю Макаренко, и я поехала в 4-й поселок, где, по выражению Марии Ивановны, Надя «дышит морозным, свежим воздухом». Дом, в котором гостила Надя, я узнала без труда. Ориентиром мне послужила табуретка, стоящая на одном из балконов. «Здесь», — подумала я, — «дышит» Надя».

Я не ошиблась. Меня встретила красивая, жизнерадостная девушка. Только очень бледная, потому что ей редко приходится бывать на улице. Она не падает духом, полна надежд, планов на будущее. И в своем мечтах она не одинока. У нее есть верный и добрый друг — Маша. Только не во всем может помочь она Надя, пример, хочет Надя научиться шить, Маша и рада бы ей помочь, но сама не умеет.

— Наплась бы добрая женщина и научила бы Надю шить, — говорит Маша. — А то трудно ей учиться по книге.

Нет, не может быть, что бы мир советского человека, не проживший я четверти века, был заключен в четырех стенах, когда радости жизни рядом, за окном. Нужно помочь Наде Макаренко найти свое место в жизни. Помочь так, как это делает благородной души человек — Мария Ивановна Тимошенко.

К. КОВАЛЕНКО.

РОДНОЙ ЧЕЛОВЕК

нате, света белого не видит, воздухом свежим не дышит. Она не может без меня на улицу выйти. Балкончик был бы... А все остальное у нас хорошо.

— Вот и она, Надя, — говорит женщина, протягивая мне фотографию девушки. Красивое лицо, умный лоб, обрамленный завитками волос, устремленный вдаль взгляд, полный надежд...

— Это она уже без ног. Молодец она, не падает духом.

Трудно ограничить свою жизнь четырьмя стенами, особенно когда тебе всего 23 года, когда впереди — целая жизнь. И у Нади были радужные надежды, когда ей было семнадцать. Это она, простая украинская девушка, по зову сердца поехала в Донбасс, когда страна звала комсомольцев на строительные шахты, поехала, чтобы выполнить волю Родины.

— В шахту тебе нельзя, — сказали Наде, — мала.

И Надя пошла работать на хлебокомбинат. А после ра-

нист электровоза в шахте Маша — Мария Ивановна Тимошенко. Надя не была ни ее подругой, ни родственницей, а всего лишь немного знакомой. Все долгие дни, когда девушка лежала в больнице, Маша проводила Надю.

— Не горюй, Надюша, — говорила она, — жизнь впереди еще большая. У меня будешь жить в общежитии. А твоей пенсии и моего заработка хватит нам, проживем.

В общении они нашлись душевные люди, выделили Маше и Наде комнату. Так и жили. Надя повеселела, растерянность и чувство утраты прошли. Она опять мечтала учиться.

А из Антаркса шли Маше письма от братьев Нади.

— Привози к нам Надю, — писали они, — и сама приезжай.

Приехали. Но жить долго с братьями не пришлось. Они обзавелись своими семьями, а о Наде по-прежнему заботилась Маша. С трудом она добилась, чтобы дали им комнату, и теперь живут вдвоем. Как любящая мать заботится о своем ребенке, так Мария Ивановна заботится о Наде. Она



В прошлом году комсомолец Иван Михайлов демобилизовался из рядов Советской Армии. Пришел работать на завод ЖБИ-4 бетонщиком. Трудолюбивый, он сразу стал пользоваться всеобщим уважением среди своих товарищей.

Думает Иван стать инженером. Вечерами он занимается в политехническом институте.

На снимке: И. Михайлов.

Фото А. Елфимова.

Из блокнота ангарских поэтов

Не нужна,
Не нужна мне вычурность,
...Проклинаю свой первый стих,
где не в силах два слова вычеркнуть и не в силах оставить их,
То ли времени скорость бешеная закружила на высоте,
то ли прошлое занавешено,
что слова у меня не те.
А ведь помню,
как это прошлое болью встало рядом со мной,
неожиданное, непрощенное, неуступное и вольное,
точно острым ножом,
заделое.
...Там, у Северного Дона,
покушавшись на все заветное,
объявилась вдруг смерть отца.
Голод, холод и трудность матери.
Пустовала в школе скамья...
И смотрели на жизнь внимательней скороспелые сыновья.



БАЛЛАДА О СЛОВЕ

От села до города осенью,
по холодной бредя грязи,
напечатав ногами босыми я начало своей стези,
Жгла усталость...
Но, тем не менее,
зрели мысли, крепла рука
и смылал свое неуменье горьким потом у верстака,
Рвался к школьной скамье заброшенной
ночи плыли в табачном дыму...
Я ушел навсегда из прошлого,
Не сказав о том никому.
Все слова — еще где-то в азбуке.
Годы мчатся вперед,
не ждут.
Замечаю, что душно
тупли модные в пальцах жмут...
Я смотрю на жизнь...
Да не черту ведь —
мне ее чистую беречь:
все наносное —
повычеркивать,
Все ненужное — к черту,
жечь.
Мать давно свои слезы
вытерла,
но запомнила дни нужды.
Не нужны мне ни дождь,
ни вычурность.
Не нужны!
В жизни, как в настоящей повести,
как в полове любви, труда,
одно слово лишь,
слово совести
я не вычеркну никогда.
Ини, **НОВОКРЕЩЕННЫХ**

Калининский полиграфический комбинат многокрасочной печати приступил к изготовлению миллионным тиражом плакатов к выборам в Верховный Совет СССР. Эта работа поручена лучшим печатникам офсетного цеха.

На снимке: печатники Юрий Борисов и Галина Трифонова просматривают многокрасочный плакат.

Фото Н. Чамова.

Фотохранка ТАСС

КОРОТКО О ВАЖНОМ

КУБУ НЕ СЛОМИТЬ!

ПРЕЗИДЕНТ Республики Куба Дортинко выступил на совещании в Пунта-дель-Эста.

«Куба не капитулирует! Кубинскую революцию не уничтожить!» — заявил Дортинко. — Совещание это созвано для того, чтобы подготовить новую агрессию против Кубы. Но Куба будет продолжать политику уважения

суверенитета всех стран и требовать этого уважения и себя».

Как сообщает корреспондент агентства Пренса Латина, делегат Болнии официально заявил, что делегация его будет придерживаться принципов суверенитета народов и невмешательства во внутренние дела стран.

Делегация Болнии представила проект резолюции, в которой участникам совещания предлагает поддержать эти принципы как основные нормы сосуществования между американскими странами.

СНОВА ГОТОВИТСЯ УБИЙСТВО?

Премьер-министр Конго С. Адула и ряд других официальных лиц посетили лагерь мубутских парашютистов, где содержится Антуан Гизенга.

После посещения канцелярия премьер-министра опубликовала официальное сообщение, в котором утверждается, что Гизенга «находится в хороших условиях, отлично себя чувствует и ни на что не жалуется».

В сообщении указывается также, что содержание Гизенги в лагере следует рассматривать как «смерть по обеспечению безопасности Гизенги».

В прогрессивных кругах Leopoldville это сообщение встречено весьма сдержанно.



5 человек. Среди нас были, как говорят, «битые» боксеры и, что отгадно, приняли участие молодые спортсмены, подающие надежды.

В первый день соревнования ангарчане провели 7 встреч и в шести одержали победу.

Второй день соревнований — полуфинал.

В. Махусаев в очень упорном бою с В. Асмусом выигрывает встречу. За явным преимуществом в пользу себя заканчивает бой наш молодой боксер Л. Виктор. Очень хорошо провел бой А. Караваев с Вл. Волниным (Ир-

кутск) — финал.

В. Махусаев, тактически неправильно построив бой, допускает победу Попову из Черемхово. Очень ярко и технично грамотно провел бой Л. Виктор против сильнейшего боксера нашей области во втором полуусреднем весе В. Донов. Только малоопытность и неправильное распределение физических сил Л. Викторова позволили В. Донову вырвать победу в третьем раунде.

Соревнования закончены. Наша команда второй раз подряд заняла первое место, второе и третье места заняли команды Иркутска, затем — Братска и Черемхово.

Чемпионами области стали В. Башухаев, В. Березовский, за второе место награждены грамотами В. Махусаев, В. Жарков, К. Аржинов, Л. Виктор и П. Бинют.

Впереди первенство ДСО «Труд» зоны Сибири и Дальнего Востока.

В. БАШУХАЕВ,
боксер — первоурядник.

КУБОК С НОВА У НАС

С 23 по 25 января в Иркутске проводились соревнования по боксу на первенство Иркутского областного совета ДСО «Труд». Съехались сильнейшие боксеры области. И, конечно, каждая команда стремилась выйти на первое место и увезти с собой заветный кубок. Особенно к этому стремились наши боксеры. Иелане победить и войти в сборную, которая будет защищать честь Иркутской области на первенстве Сибири и Дальнего Востока в Ангарске с 3 по 10 февраля, было мечтой каждого участника соревнований.

В каждой весовой категории встречались по 4 —

кутск), который в конце 1961 года выполнил норму мастера спорта, но Анатолий получает предложение, и победу присуждают В. Волнину. Техническим преимуществом выигрывает наш тяжелоувер П. Бинют. И так, 7 человек из нашей команды в финале.

Последний день сорев-

В КРАСНОЯРСКЕ

Позавчера состоялась вторая встреча команды «Труд» (Ангарск) с командой «Энергия» (Красноярск) по хоккею с шайбой.

Как и первую игру, наши земляки проиграли встречу со счетом 2:3.

У ангарчан весьма мало шансов поехать в Казань на финальные игры, ведь нужно отыграть у новосибирского «Химика» недостающие очки. А это — почти несбыточно!

ВСЕ НА ЛЫЖНЫЙ КРОСС!

11 февраля проводится городской профсоюзно-комсомольский лыжный кросс.

К участию в нем допускаются низовые физкультурные коллективы предприятий, учебных заведений и школ, которые провели предварительные соревнования.

В программе соревнований (по 1 группе) для мужчин — дистанция 10 километров, зачет по 10 участникам, для женщин — 5 км, зачет по 5 участницам. Вторая группа: юноши — 5 км, зачет по 10 участникам, девушки — 3 км, зачет по 5.

Команда-победительница первой группы награждается дипломом первой степени и переходящим призом. Команда-победительница второй группы награждается дипломом и переходящим призом. Занявшие второе и третье места награждаются дипломами, а участники, занявшие 1—3 места по каждой дистанции, награждаются грамотами.

КИНОНЕДЕЛЯ

Ангарское отделение кинопроката выпускает на экраны города:

ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ. Кинокомедия. Производство киностудии им. А. П. Довженко.

Голохвостый держал собственную цирковую, был в Киеве великим модником и вертопрахом. Однажды Голохвостый, проиграв в карты свою цирковую, решил поправить дело выгодной женитьбой. Что из этого получилось, вы узнаете, просмотрев фильм.

Тонкий фильм «Швейцария».

Сланы выпускные экзамены. Геран едет отдыхать на все лето к своему дядюшке Андерсу Перссону и встречается с девушкой Керстин. О счастливом лете и его трагическом конце рассказывается в фильме.

СЕМЕЙНАЯ ХРОНИКА.

Цветной фильм. Производство киностудии «Союзмультфильм».

Сказка — шутка для взрослых. В фильме высмеиваются легкомыслие и утверждаются человеческие отношения, основанные на доверии и уважении.

МУРАВЬИШКА - ХВАСТУНИШКА. Цветной фильм.

Производство киностудии «Союзмультфильм». Фильм рассчитан на маленьких зрителей. В основу положена сказка В. Бианки «Как муравьишка домой спешил».

БЕСЕНОК. Цветной фильм.

Фильм — сказка о приключениях двух ребятшек, которые, заблудившись в лесу, попали в дом злой старухи-ведьмы и с большим трудом сумели убежать от нее.

К. МАМНЕВ. директор Ангарского отделения кинопроката.



При кинотеатре «Пионер» организованы 3 кружка: фотолюбителей, киномехаников и домоводства.

На снимке: занятия кружка домоводства. Руководит кружком пенсионерка Ольга Петровна Ботова.

При техникуме легкой промышленности организуются подготовительные курсы для поступления в техникум учащихся на базе неполной средней школы по специальности:

Вечернее отделение. Швейное производство, бухгалтерский учет, моделирование и конструирование одежды.

Зачное отделение. Швейное производство, бухгалтерский учет, технология изделий из кожи.

Срок обучения четыре месяца. Для поступления необходимо представить следующие документы: заявление, свидетельство об образовании, справку с места работы.

Обращаться: ул. Горького, 3. (42)

Ангарскому ОМЗ по холодной обработке металлов **ТРЕБУЮТСЯ** инженер — механик, инженер — технолог, старший мастер, мастер, инженер-экономист, инженер-нормировщик, зав. складом, агент по снабжению, сто-

На постоянную работу требуются дипломированные инженеры и техники следующих специальностей: архитекторы, строители, механики, электрики, электромеханики, сантехники, гидротехники и технологи по стройматериалам.

Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Восточная, дом 14, отдел кадров. Тел. Пущкина, 25. (43) ледон 82-82. (17).



ОНА ТАНЦЕВАЛА ОДНО ЛЕТО. Художественный фильм. Производство «Нар-

(председатель), А. М. Шитова (секретарь) и члены совета: М. М. Карнаухова, Ю. Ф. Муратова, Л. А. Саницкая и М. В. Капитанова.

Составлен план работы клуба на 1-е полугодие, 7 февраля на открытии своего клуба во Дворец культуры соберутся учителя с семьями. Их встретит джаз-оркестр и массовки зятеев. Можно будет купить здесь хорошую книгу, принять участие в аттракционах.

А потом гостеприимно распахнутся двери зала, учителя встретятся с ведущими артистами областных театров.

Л. САНИЦКАЯ,
учитель школы — интернат № 15.

СМОТРИТЕ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 января

17.00 — Телевизионный журнал «Огоньки».

17.20 — Письмо из лагеря, Телеочеря Центрального телевидения.

17.50 — Художественный фильм «Медведь и припадени».

18.15 — Песня над Пармой, Телефильм Ухтинской студии телевидения.

19.35. Коперч Амурского областного оркестра. По окончании «Сибирская новелла». Спектакль самодеятельного коллектива на телевизионного театра-студии.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 января

10.30 — «Укращение стропильного Производства студии «Мюфильм». Этот фильм детям до 16 лет смотреть не разрешается.

10.00 — «Замысловатая азбука».

19.30 — Иркутские известия.

19.45 — Международный обзор.

20.00 — Передача «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР».

20.15 — «Укращение стропильной». Производство студии «Мюфильм». Этот фильм детям до 16 лет смотреть не разрешается.

21.50 — Рассказы о советской поэзии Передача третья.

22.55 — Последние известия.

Зам. редактора
Р. М. ВАЙНЕР

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ —

Годы девичьи. 15, 17, 19,

21, с 29 января — Жизнь колоска.

«ПИОНЕР» — Тихим вечером. 10, 12, 14, 16,

18, 20, 22, с 29 января —

Длинный день.

«ПОБЕДА» — Артист

яз Кокановки. 10, 11-30,

13, 14-30, 16, 17-35,

19-10, 20-45, 22-20, с 29

января — Славное старое

пьянство.

«ЮНОСТЬ» — Волшебное

ревио. 10-10, 12-05, 14,

16, 18, 20, 22, с 29 января

— Розы для госпожи профессора.

«ОКТЯБРЬ» — Одна

строка. 11, 13, 15, 17, 19,

21.

«АНГАРА» — Волшебное

ревио. 11, 18, 15, 17,

19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» —

Случайная встреча. 10,

11-30, 13, 14-30, 16, 17-30,

19, 20-30, 22.